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PRESENTACIÓN

Entre el 5 y el 10 de mayo de 2016, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública No.93 Honduras, que forma

parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup inició en Centro América en 1979 y

específicamente en Honduras en marzo de 1983. Los resultados a las preguntas hechas en esa encuesta se

presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, este estudio ofrece información sobre la

problemática nacional, la vida en familia de los habitantes, sus opiniones de los desafíos y de los líderes.

El haber realizado 93 de estas encuestas durante 31 años, implica que este programa de investigación se ha

convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde su inicio, la primicia de la divulgación ha

sido del diario LA PRENSA y de Televicentro, S.A., ambos de cobertura nacional. Durante todos estos años el

trato del material ha sido responsabilidad de los comunicadores de esos medios y la divulgación se ha

caracterizado por una atención fidedigna y ética de los resultados aquí expuestos que reflejan el sentir del

pueblo.

Para la OP No.93 se entrevistó a 1209 adultos de 18 años y más de edad–una persona por hogar–, que estuvieran

residiendo en casas particulares distribuidos en todo el territorio nacional, con excepción de los departamentos

de Islas de la Bahía y Gracias a Dios. El margen de error del estudio es de ± 2.82 en los resultados totales, con

un nivel de confianza del 95%. La muestra tiene un diseño polietápica, que se inicia con la selección de una

aldea por medio del muestreo sistemático aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al

hogar y al adulto.

CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le ha brindado en estos

años. Además, agradece a las instituciones nacionales e internacionales que patrocinan este programa.
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FICHA METODOLÓGICA

Síntesis metodológico

• Estudio: cuantitativo.

• Informante:  ciudadano de 18 años y más de edad 

residente en el país en hogares particulares.

• Muestra: aleatoria y representativa de la 

población adulta.

• Tamaño muestra:  1209

• Error muestral:  ±2.8 puntos 

(n=0.5, z=1.64)

• Fechas de campo: 05  al 10  de mayo, 2016.

• Cuestionario: estructurado de aproximadamente 

25 minutos.

• Cobertura:  todo el territorio nacional.

• Uso de TADI para el registro de los datos. 
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Características de la muestra

-Porcentajes, n= 1209 - a-b

a/La n es 1209 para todos los cuadros y gráficos del presente 

informe, de lo contrario se indica

b/Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a 

redondeo en decimales.

Fuente: anexos, cuadro estadístico 1 y 22

Característica Porcent
aje

Característica Porcentaje

Edad 100 Trabajo 100

18 a 24 años 25 Público 7

25 a 34 años 27 Privado 15

35 a 44 años 20 Cuenta Propia 30

45 a 54 años 13 No trabaja 48

55 y más años 15

Regiones 100

Sexo 100 Tegucigalpa 16

Masculino 49 San Pedro Sula 9

Femenino 51 Otras Ciudades 37

Resto del País 38

Educación 100

Primaria/Ninguna 48

Secundaria 41

Superior 11
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VISIÓN GLOBAL

Hay tres hallazgos de este informe que especialmente llaman la atención. Primero, la mayoría de los informantes,

todos adultos hondureños, dicen que emigrarían a otro país si tuvieran los recursos y la opción de hacerlo. Esto no es

un comentario positivo y provoca la conclusión que el “bienestar” del pueblo no está en su mejor punto. La gran

mayoría de estos emigrantes quisieran ir a los Estados Unidos para obtener un buen empleo. El segundo hallazgo es

político. El Partido Nacional, que ha gobernado el país por seis años seguidos, ahora puede contar con un 34 por

ciento de los ciudadanos como sus seguidores. Es cierto que el Partido Liberal, que por muchos años fuera mayoría,

solo tiene un 16 por ciento, pero hay un 34 por ciento que se declara “independiente,” sin partido de preferencia.

Estos “independientes” tienden a ser más educados que los demás y más jóvenes. ¿Cómo votarían en 2017? No se

preguntó sobre futuras elecciones en esta encuesta, pero se tendrá que hacerlo en la próxima encuesta de esta serie.

El tercer hallazgo que especialmente llama la atención se estriba en la adquisición del gobierno de Nicaragua de 50

tanques de guerra. El grupo mayoritario, indica que es más probable que ese país vecino usa estas máquinas en contra

de Honduras, pero hay mucha complacencia entre los entrevistados, especialmente entre los mejores educados.

Aparte de estos tres hallazgos esta encuesta revela una nación que es percibida por sus habitantes como siguiendo un

“camino equivocado,” opinión provocada sobre todo por la situación económica del país pero exacerbado por tasas

altas de criminalidad y violencia, falta de servicios públicos y en especial de agua potable, y por una percepción de

que hay mucha corrupción en todos los sectores incluyendo el público y el productivo.

El Presidente Juan O. Hernández sigue siendo una figura aceptada entre sus compatriotas y esto ha permitido que

también recibe más opiniones positivas que negativas de la forma en que lleva a cabo sus labores constitucionales.

Sus correligionarios del Partido Nacional están de acuerdo con la idea de una reelección de él. Sin embargo esta idea

no es compartida por los seguidores de otros partidos y de los “independientes.” Quizás si lograra resolver algunos de

los problemas tan apremiantes que tiene el país, habría mejor ambiente para un esfuerzo de este tipo.

Mientras tanto el costo de la vida está en aumento y el desempleo no da tregua. No hay optimismo hacía el futuro.

La próxima encuesta de esta serie se realizará en setiembre de este año.
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a/ La n es 1209 para todos los gráficos y cuadros de lo contrario se indica

b) Sumas  totales pueden ser 99 ó 101, por efecto de redondeo. 

ENTORNO ACTUAL
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PRINCIPAL NOTICIA DEL PAÍS

Durante el último mes, ¿cuál es la noticia nacional que más le ha impactado a usted?

Gráfico #01:   

Noticias de mayor impacto en el país, principales menciones
-Porcentajes-
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 3.

Las noticias de sucesos es lo que más impacta

a los habitantes, independiente de cualquier

variable sociales. Se destacan los asesinatos al

transportista de empresas de transporte

Cristina, acto que tuvo mucha divulgación

entre los medios nacionales e internacionales.

A raíz de este suceso, la empresa cierra sus

servicios entre Tegucigalpa, San Pedro y

Ceiba- Este servicio era muy utilizado por su

costo accesible y su buena atención. Además

hubo mucha consternación por sucedido con

representantes de una empresa telefónica, que

estaban en una colonia y se negaron a pagar el

impuesto de guerra, lo que motivo a los

“mareros” a asesinar a los trabajadores.

Estas noticias problemas, se mencionan con

más insistencia de las dos ciudades principales

del país.

En lejano segundo lugar se cita el tema de la

corrupción en el gobierno.
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PREFERENCIA DE PARTÍDO POLÍTICO

9¿Cuál es el partido político preferido suyo o a cuál partido pertenece UD? 

Gráfico #02:

Preferencia de partido político. 
-Porcentajes-
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 17

x

Uno de cada tres ciudadanos manifiesta que

no tiene partido político preferido. Solo en

Tegucigalpa, capital y centro urbano donde

siempre hay una mayor efervescencia política,

se registra un compromiso más fuerte con

estas instituciones. Es un porcentaje

minoritario -un 17 por ciento de los

capitalinos manifiestan no tener partido

preferido.

Otra tercer parte de los entrevistados indica

que prefiere el Partido Nacional (oficial). Los

demás se dividen con el Partido Liberal, que

adquiere la proporción más importante de

apoyo con un 16 por ciento del total.

El grupo con apatía partidaria, se encuentra

con más frecuencia en el resto del país y las

otras ciudades.
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TENDENCIAS PARTIDARIAS: 2009-2015
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Gráfico #03:

Preferencias de  partido político: 2009-2016
-Porcentajes-
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 17 y estudios anteriores

* Promedio anual

: ¿Cuál es el partido político preferido suyo o a cuál partido pertenece UD? 

Los tres partidos de oposición –

Liberal, LIBRE y PAC – crecieron

durante el primer semestre del año.

El Partido Nacional demuestra una

pequeña merma en el apoyo.

Como el año 2017 es electoral ya se

nota un poco más interés en el tema

político, lo cual a medida que avanza

la fecha de las elecciones, va en

aumento la definición partidaria.
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IMAGEN DE FIGURAS POLÍTICAS

Vamos a estar preguntando en esta encuesta sobre distintas figuras políticas de nuestro país ¿Cuál es la opinión que tiene usted de….?

Personalidad
Mayo, 2016 Favorable

Favorable Desfavorable Índice * Ene-16 Sep-15 May-15 Ene-15

Juan Orlando Hernández 54 41 13 45 46 64 65

Salvador Nasralla  48 36 12 60 56 54 --

Manuel “Mel” Zelaya  41 45 (4) 37 42 42 38

Mauricio Villeda 36 34 2 35 43 44 --

Óscar Álvarez 24 42 (18) 25 30 28 41

Ricardo Álvarez 24 44 (20) 24 31 34 --

Elvin Santos  24 39 (15) -- -- -- --

Gabriela Núñez 23 36 (13) 19 -- -- --

Cuadro #01:

Evaluación de personalidades públicas

-Porcentajes-

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 7-9-14-18.*Resultado de 

restar lo negativo a lo positivo

La mayoría de los hondureños tienen opinión favorable del ciudadano Juan Orlando Hernández. Mejora su

posición en nuevo puntos en el primer semestre del año. En segundo lugar está Salvador Nasralla y en tercero

“Mel” Zelaya. Es interesante notar que Nasralla es quien más opiniones favorables pierde en los últimos

cuatro meses; sufren sus opiniones favorables un descenso de 12 puntos.

El ex presidente Zelaya, junto con Ricardo Álvarez y Oscar Álvarez son quienes más opiniones desfavorables

recibe.
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REELECCIÓN PRESIDENCIAL

12

Y tomando en cuenta todo lo que sabe usted de Juan Orlando Hernandez, ¿estaría usted dispuesto a permitirle reelegirse de inmediato 

ahora en 2017?

Gráfico #04:  

Opinión de reelección de Juan Orlando Hernández:

disposición a permitir su reelección inmediata 

-Porcentajes principales -

No: 64% Sí:  32%

Gráfico #05: 

Opinión sobre el tiempo prudente antes 

de la reelección presidencial

-Porcentajes-
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 16.

Algunos dicen que está bien que haya reelección pero que un presidente debería esperar cuatro u ocho años antes de poder ofrecerse de nuevo. Otros dicen 

que está bien que haya reelección inmediata. Otros se oponen a la reelección del todo. Otros no saben. ¿Usted qué opina?

El ambiente para una reelección de cualquiera que ha sido presidente de la República parece “estar frío”.

Pero especialmente apática es la opinión de una reelección inmediata del actual presidente Juan Orlando

Hernández. Los datos suponen considerar que no es tanto por él, porque es visto favorablemente por la

mayoría de sus conciudadanos, sino por el concepto de reelección inmediata. Con excepción de los

nacionalistas, todos los informantes están en contra de la reelección. Entre los “azules” hay una tercera parte

que también se opone a que un primer mandatario repite en el puesto constitucional inmediato.
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a/ La n es 1209 para todos los gráficos y cuadros de lo contrario se indica

b) Sumas  totales pueden ser 99 ó 101, por efecto de redondeo. 

LA ADMINISTRACIÓN HERNÁNDEZ 
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LA ADMINISTRACIÓN HERNÁNDEZ

14¿Cuál es la opinión que tiene usted sobre la forma en que desempeña sus labores como Presidente Juan Orlando Hernández?

Cuadro #02: 

Evaluación general de la gestión presidencial, 

según residencia del entrevistado

-Porcentajes-

Categoría
Residencia

Total TEG SPS OT/C RESTO

Total 100 100 100 100 100

Muy bien/bien 40 40 29 40 45

Ni bien ni mal 25 23 20 27 25

Muy mal/mal 31 40 49 29 27

NS/NR 4 34 2 4 4

Índice (a) 9 6 (20) 11 18

Gráfico #06:  

Tendencias en evaluación del presidente 

Hernández – Mayo 2014 a la fecha.
-Índice-a

Fuente: Anexo, cuadros 7

Índice: a) Se restan opiniones negativas de positivas.
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 7 y estudios anteriores. 

#Se restan las opiniones positivas de las negativas

Hay más opinión positiva que negativa de la gestión de Juan Orlando Hernández en la presidencia de Honduras. Los

nacionalistas, sus correligionarios, mayoritariamente opinan de forma favorable del desempeño del primer

mandatario. Entre los otros grupos o los independientes hay más visiones contrarias.

El presidente ha logrado mejorar su posicionamiento en el índice de la CID/Gallup en cuatro puntos desde septiembre

de 2015.

Aprueba

52%
Desaprueba

41%

NS/NR

7%
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PRESIDENCIAS 1988-2016 – PERÍODO SIMILAR

Fuente: Anexo, cuadro estadístico  7 y estudios de opinión pública de CID Latinoamérica anteriores.

Ni bien/ni mal: incluye también “No sabe/no responde.

a) Índice: resultados positivos (muy bien y bien) menos calificaciones negativas (mal y muy mal).

b) Números en paréntesis indican saldo negativo.

¿Cuál es la opinión que tiene usted sobre la forma en que desempeña sus labores como Presidente Juan Orlando Hernández? 

Opinión

Presidente

Hernández Lobo Zelaya Maduro Flores Reina Callejas Azcona

05/16 05/12 06/08 05/04 05/00 05/96 05/92 01/88

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Muy bien/bien 40 18 34 37 54 17 39 42

Ni bien ni mal 25 33 32 34 33 36 37 33

Muy mal/mal 31 48 34 29 13 47 24 25

Índice a/b/ 9 (30)b = 8 41 (30)b 15 17

Cuadro #03:  

Evaluación de Presidentes hondureños después de 

aproximadamente 24 meses en el poder

-1988 a 2016-

Después de un período similar en el poder, el presidente mejor evaluado ha sido Carlos Roberto Flores -

Partido Liberal-. Le sigue en ese sentido José Azcona Hoyo, también Liberal, y en tercer lugar Rafael

Leonardo Callejas del Partido Nacional. El actual presidente está en cuarto lugar.
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LAS ALCALDIAS DE SAN PEDRO SULA Y 

TEGUCIGALPA
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SAN PEDRO SULA

¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como alcalde de nuestra ciudad Armando Calidonio?

Gráfico #07:  

Evaluación de gestión de Armando Calidonio como Alcalde de San 

Pedro Sula

-Porcentajes, n=107

Índice**: (4)

Fuente: Anexo cuadro estadístico 16

*n=para los habitantes de San Pedro Sula

**Se restan las opiniones favorables de las desfavorables

NS/NR

8%

Muy /Algo 

bien

28%

Regular

32%

Muy / Algo 

mal

32%

Los sampedranos están divididos con
respecto a la gestión del alcalde Armando
Calidonio. Hay un poco más que opinan
que la gestión no es positiva que lo
contrario. Calidonio se distingue como
de los pocos alcaldes nacionalistas de San
Pedro Sula, una ciudad que
tradicionalmente ha sido liberal.
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NS/NR
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TEGUCIGALPA

Gráfico #08:  

Evaluación gestión “Tito” Asfura como alcalde 

Tegucigalpa.
-Porcentajes, n=169*    

¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como alcalde de nuestra ciudad ‘Tito’ Asfura?

Índice**:72

Fuente: Anexo cuadro estadístico 17

*n=para los habitantes de Tegucigalpa

**Se restan las opiniones favorables de las desfavorables

En la capital el apoyo a la gestión de Nasry
Juan “Tito” Asfura es muy fuerte. Casi
ocho de cada diez entrevistados
manifiestan que Asfura lleva a cabo sus
labores muy o algo bien como alcalde de
Tegucigalpa. Asfura siempre ha sido figura
muy popular en ese centro urbano.
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a/ La n es 1209 para todos los gráficos y cuadros de lo contrario se indica

b) Sumas  totales pueden ser 99 ó 101, por efecto de redondeo. 

INFORMACIÓN NACIONAL
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OPINIÓN DEL RUMBO DEL PAÍS

Gráfico #9: 

Opinión del rumbo del país
-Porcentajes- 2010-2016
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 4 y estudios anteriores. Se excluyen opiniones NS/NR

P. Lobo JO Hernández

Varía algo la opinión de medición a medición;
ahora casi ocho de cada diez opinan que
Honduras se dirige por camino equivocado, un
aumento de 14 puntos desde el 2015. Los que
externan la opinión más positiva sobre esto
son los nacionalistas y solo un 30 por ciento
de esos manifiestan que Honduras va por
buen camino.
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LOS PROBLEMAS DEL PAÍS

21¿Cuál considera usted es el principal problema de nuestro país?

2016 2015 2014

Problema Mayo. Ene. Sep. Mayo Ene. Sep. Mayo Ene.

Desempleo 34 44 38 45 42 33 31 23

Corrupción 23 20 20 10 12 13 9 21

Crimen y violencia/ 
Tráfico drogas

18 13 14 13 18 28 22 21

Uso y tráfico de drogas 11 7 10 11 6 3 7 5

Costo de la vida 4 6 7 8 8 8 6 14

Falta de hospitales, 
salud

4 7 3 6 5 5 3 2

Otro: falta de vivienda, 
emigración, 
desintegración familiar, 
malas carreteras.

6 3 8 7 9 9 13 14

Cuadro #4: 

Principales problemas del país: 2014-2016

(Primera mención)
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro 5 y estudios anteriores.  

El problema principal citado por los
entrevistados es el desempleo. Ha
bajado la mención de este desafío
en comparación con enero de este
mismo año y ha aumentado el
crimen y la violencia.
Sigue creciendo también la
proporción que cita la corrupción
como problema nacional.
La variable más importante que se
tiene que ver para entender mejor
este conjunto es el nivel educativo
del entrevistado. Los menos
educados tienen mayor probabilidad
de citar el desempleo como el
problema principal; al estar menos
preparados les cuesta más conseguir
un trabajo. Los más educados citan
la corrupción en gobierno como el
desafío principal, mientras que
todos los niveles citan al crimen por
igual.
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PROBLEMAS DEL PAÍS PROVOCANDO MIGRACIÓN

22

Gráfico #10: 

Principales problemas del país que podrían provocar 

migración
-Porcentajes-

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 6.

¿Cuál de estos problemas cree usted que es el principal que provoca que la gente emigra a los Estados Unidos u otro país?
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Falta de empleo

Honduras durante los últimos años se
ha caracterizado por la tasa alta de
emigración en especial a los Estados
Unidos. Y es “falta de empleo” por la
cuales miles de jóvenes hondureños
están arriesgándose a cruzar Guatemala
y México y entrar a los Estados Unidos
en búsqueda del “sueño americano”.
El no encontrar un trabajo que les
permita llevar un sustento a su hogar,
los está expulsando de su país. porque
no hallan ese sueño en su madre patria.
Los informantes de menos 25 años de
edad, son quienes con más frecuencia
citan este problema y esa es la variable
que más diferencia hace al respecto.
La ausencia de una fuente de ingreso es
un expulsor más fuerte que la
inseguridad.
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TENDENCIA DEL CRÍMEN Y LA VIOLENCIA
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Gráfico #11: 

Opinión tendencias del crimen en Honduras.
-Porcentajes-

Durante los últimos cuatro meses ¿considera usted que el crimen y la violencia en su comunidad ha aumentado, disminuido o se ha mantenido igual?
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 14 

*Se excluyen opiniones NS/NR. 

La mayoría de los entrevistados opinan
que el ritmo de crecimiento en el crimen
y violencia está igual ahora en
comparación con enero. Por ahora solo
está claro es “igual” y no se define si
igual de mal o de bien.
Es especialmente pronunciada esa
opinión de aumento en las dos ciudades
principales de la nación.
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PROBLEMAS FAMILIARES

24¿Cuál es la principal preocupación que tiene Ud. y su familia? 

Cuadro #05:

Preocupación principal familiar, 

según lugar de residencia 

-Porcentajes, principales menciones-

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 4

Opinión Total
Lugar de residencia

Tegu. SPS Ot/Ciudades Resto

Total 100 100 100 100 100

El costo de cubrir las necesidades básicas/no alcanza el dinero 39 36 24 43 41

Hay mucho crimen y violencia en el barrio/colonia donde vive 17 24 28 17 12

El jefe del hogar u otro,  no tiene trabajo/empleo 16 14 12 16 17

Falta de agua potable 8 10 6 5 10

El futuro de los niños habrá oportunidad de empleo para ellos? 6 5 5 6 7

No hay atención médica adecuada para nosotros 5 5 8 5 4

La educación que reciben  jóvenes no es buena 4 3 6 3 5

Vivienda en mal estado 2 2 6 2 1

Otra 3 1 6 4 2

En los hogares hondureños la preocupación principal es el alto costo de la vida. Los salarios no alcanzan para cubrir
las necesidades básicas de subsistencia. Esta opinión normalmente tiene que ver con la remuneración que reciben
los que ganan ingresos en los hogares y es la mujer quien hace frente día a día a los requerimientos de la familia,
quien más se lamenta al respecto. . El desempleo y el crimen toman el segundo lugar, mientras que la falta de
agua potable toma el tercero.(Hay sequía en el país).



Honduras, Encuesta de Opinión Pública, No 93 Mayo, 2016

EL COSTO DE LA VIDA

25En comparación con hace cuatro meses ¿Cómo considera usted que está el costo de vida? 

Gráfico#12:

El costo de la vida en últimos cuatro meses 
-Porcentajes-
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 5

Consecuente con la opinión del costo de la
vida como preocupación de las familias, la
gran mayoría de los entrevistados
manifiesta que el costo de la vida ha subido
“mucho” en los últimos cuatro meses.
Donde más se nota los incrementos es en
las otras ciudades de 10 mil.

Las mujeres, que son las responsables para
mantener los hogares, son las que más
sienten el crecimiento del costo de la vida.
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SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR ACTUAL

Cómo considera Ud. que está la situación económica de su familia hoy en comparación con el año pasado?

Cuadro #06: 

Situación económica familiar comparada año pasado según educación 

informante
-Porcentajes-

Opinión Total

Educación del Informante

Primaria Secundaria Superior

Total 100 100 100 100

Mejor 12 7 18 13

Igual 41 42 39 48

Peor 45 48 43 39

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 4. *Se excluyen opiniones NS/NR

Alrededor de la mitad de los entrevistados
reporta que la situación económica de sus
familias está peor en comparación con el año
pasado. Menor el nivel educativo y por ende
de capacidad adquisitiva, más probable que
manifiestan que la condición financiera de
su familia ahora está peor.

Los nacionalistas y los mejores educados
tienden de ser menos pesimistas con
respecto a la situación de sus familias en
comparación con el resto de los informantes.
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 9

a) Índice: Resultados negativos se restan de los positivos,  paréntesis significa negativo

a) 

Índice:14 
a)

Índice:37

SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR PARA EL PRÓXIMO AÑO

27P17: Y ¿cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos doce meses?

Gráfico #13:

Finanzas familiares en los próximos 12 meses.

-Porcentajes e índice*-

a) 

Índice(10)
a) 

Índice:12    

a) 

Índice:(4)

Desciende el porcentaje de población
adulta que considera que la situación
económica de sus familias estará mejor en
los 12 meses siguientes.

En mayo del 2016, ha crecido la
proporción que vislumbra una desmejora
en las finanzas de sus familias en el 2017.

En San Pedro Sula, entre hombres,
personas de 40 años y más, y entre
opositores al partido oficial y sin
preferencia política, es donde con más
frecuencia hay pesimismo.
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a/ La n es 1209  para todos los gráficos y cuadros de lo contrario se indica

b) Sumas  totales pueden ser 99 ó 101, por efecto de redondeo. 

OTROS TEMAS

28
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CORRUPCION

29Cuánta corrupción tenemos en nuestro país?  Diría usted  que las acusaciones recientes de corrupción son;?
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92%
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1%
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Hay corrupción

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 6 y 8
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Gráfico 14
Opiniones sobre corrupción

Es prácticamente unánime la percepción que en el país hay
corrupción. Ha habido acusaciones de corrupción contra líderes
políticos del país y dos de cada tres ciudadanos que creen que son
totalmente ciertas. Son un poco menos aquellos que opinan lo
contrario.
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AGUA POTABLE

30Con qué frecuencia ha llegado el agua potable a su casa en la última semana?

Gráfico #15: 

Opinión abastecimiento  agua potable en comunidad

-Porcentajes-

Fuente: Anexo, cuadros estadístico 18.
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Para agregar problemas existenciales a
población hondureña, solo en uno de cada
cuatro hogares reportan recibir agua potable
los siete días de la semana y durante 24 horas.
El lugar donde es más frecuente este nivel de
servicio es en San Pedro Sula. Dos de cada tres
reportan tener servicio de agua potable todos
los días y todas las horas en ese centro urbano.
En contraste en la capital dos de cada tres
reportan que les llega el agua dos o tres veces
por semana por unas horas o menos.
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INMIGRANTES EN EL PAÍS

31
¿diría usted que en la actualidad tenemos muy pocos inmigrantes, demasiados inmigrantes o apenas la cantidad correcta de inmigrantes en el país?

Gráfico #16:

Cantidad de inmigrantes

-Porcentajes-
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 10

Más o menos iguales porcentajes de
entrevistados manifiestan que hay
demasiados o poco inmigrantes en el
país.
Más alto el nivel educativo del
informante más probable que manifiesta
que hay pocos inmigrantes llegando a
Honduras.
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INMIGRANTES EN EL PAÍS
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Gráfico #17:

Nacionalidad de los extranjeros

-Porcentajes-

Nacionalidad que quisiera que se reduzcan los inmigrantes

-Porcentajes-

Cuando usted piensa de extranjeros llegando a Honduras para residir- vivir , ¿en cuál de estas nacionalidades normalmente piensa?  ¿De cuál nacionalidad 
especialmente quisiera ver que se reducen la cantidad de inmigrantes?
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 10

Cuando piensan en inmigrantes que llegan al
país, sobre todo es el salvadoreño a quien
citan. También es el grupo que señalan como
que hay en cantidades excedentes.
Al pensar de nacionalidades que hay
demasiados en el país piensan en
estadounidenses y nicaragüenses.
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INMIGRANTES EN EL PAÍS
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Gráfico #18:

Categoría de inmigrantes que se deberían de 

invitar al país

-Porcentajes-

Le voy a leer una serie de categorías ocupacionales y quisiera que me dijera cuales serían de tanta importancia que se deberían invitar a inmigrantes 

extranjeros a venir al país no importa su país de origen porque se necesitan.

Fuente: Anexo, cuadros estadísticos 11 y 12

La población hondureña es amistosa y en
general acepta a personas de otros países
que lleguen al país. En este sentido sí hay
algunas “limitaciones”: prefieren extranjeros
que aporten a las ciencias – investigación-
porque es en ese campo donde consideran
podrán hacer un bien a la nación. De igual
manera se reciben con satisfacción a
inversionistas, y especialistas en negocios y
finanzas

No es lo mismo, en otras ocupaciones- En
mayoría no se considera que el país requiere
de trabajadores en áreas que podrían
estimarse que el país puede satisfacer las
necesidades: meseros, peones de
construcción, trabajadores de la zafra.
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Gráfico #19:

Emigraría a otro país

-Porcentajes-
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Gráfico #20:
Razón emigraría

- Porcentajes, n=682 -

Si usted tuviera la oportunidad y los recursos ¿emigraría a otro país usted? Pregunta25: ¿Por qué emigraría usted? .
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Gráfico #21:

País emigraría

- Porcentajes, n =682 -

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 13

Un poco más de la mitad de la población adulta
hondureña emigraría a otros país, en especial a los
Estados Unidos si tuvieran la oportunidad de hacerlo.
Menor es la edad del entrevistado, más interés que
tiene en salir de Honduras. La razón principal para ello
es buscar oportunidades de empleo.
El país donde quisieran ir es a los Estados Unidos en
primer lugar y a España en segundo.
Esta posición de los adultos, es ya muy común
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NICARAGUA SE ARMA
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Gráfico #22: 

Opinión de compra de tanques por Nicaragua
-Porcentajes-

Gráfico # 23: 

País contra el cual es más probable que se usen los 

tanques

-Porcentajes-

: El gobierno de Nicaragua ha anunciado que compró 50 tanques de guerra T72  de Rusia para su Ejército.  Cuál es su opinión de esta compra? P31: ¿Contra 

cuál país es más probable que Nicaragua use esos tanques, si es que llegara a usarlo? .
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Dos terceras partes de los entrevistados ven desfavorablemente a la adquisición, recientemente anunciada, de
tanques de guerra de parte de Nicaragua. Más educado el entrevistado más fuerte es el rechazo a esta acción
del país vecino. Cuando se pregunta contra qué país pretendería Nicaragua usar los tanques, más manifiestan
que sería en contra de Honduras.
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NICARAGUA SE ARMA
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Gráfico #24: 

Posición del Gobierno respecto a compra tanques de 

Nicaragua

-Porcentajes-

Pregunta ¿Cree usted que el gobierno de Honduras debería   protestar la compra de los tanques porque lo verán son una  amenaza a  la paz en la región 

centroamericana?  O cree usted que no debería protestar, que los nicaragüenses pueden hacer lo que consideran .
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 15

La mayoría opina que el Gobierno de Honduras
debería protestar formalmente la compra de los
tanques por los nicaragüenses. Es interesante
notar que más educado el hondureño, más
dispuesto a aceptar que Nicaragua adquiere
este tipo de armamento.
Los sampedranos son más complacientes frente
a la compra de los tanques.
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- ANEXOS-

Metodología

Cuadros estadísticos

Consultoría Interdisciplinaria en Desarrollo S. A.

- CID Latinoamérica -
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La Encuesta de Opinión Pública No. 93 se llevó a cabo entre el 3 y el 10 de mayo, 2016. Las 1209 personas
entrevistadas, todas con cédulas de identidad vigentes o en proceso, constituyen una muestra aleatoria
representativa de la población hondureña de 18 años y más, residente en hogares distribuidos en todo el
territorio nacional. Esta muestra se pondera en las diferentes regiones geográficas en las que se divide el país
para propósitos de este estudio, de forma que brinde representación según peso poblacional de esas áreas.

Recolección de información: El cuestionario
La recolecta de la información se hizo utilizando un cuestionario estructurado, que contaba con preguntas de
opción cerradas y abiertas. Éste se probó previo a su administración, lo cual fue además un medio para capacitar
a los entrevistadores. En esta oportunidad, además de dar un seguimiento a la cuestión política y las preguntas
básicas de tendencias socioeconómicas y políticas, se trataron otros temas de interés.
Se administró la encuesta por medio de la entrevista personal y telefónica. Debido a la antigüedad del último
censo (2001), se utilizó como marco muestral los datos del padrón electoral de 2013 del Tribunal Supremo
Electoral de Honduras y la distribución física política del país: departamento, municipio, aldea o barrio, así como
el último directorio telefónico, de dónde se seleccionaron hojas al azar y dentro de ellas, se escogieron
aleatoriamente los teléfonos a llamar.
La muestra de entrevistas personales se obtuvo en forma polietápica. En una primera etapa se seleccionaron las
unidades primarias de muestreo (UPM), que son los sectores electorales utilizando como punto de referencia el
centro de votación, mediante la probabilidad proporcional al tamaño (PPT).Seguidamente se seleccionaron los
segmentos dentro de estas unidades y en cada segmento se realizaron las entrevistas correspondientes. Las
personas fueron entrevistadas una por hogar entre las 10:00 y 21:00 horas, fueron seleccionadas por medio de la
técnica del último cumpleañero y se complementa con una cuota por sexo y edad en cada segmento de la
muestra, de esta manera se obtiene representatividad de la población nacional por sexo, edad y lugar de
residencia.
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Las entrevistas se procesaron en el paquete estadístico SPSS, versión 18.0 para Windows para obtener los
cuadros estadísticos anexos a este informe. Estos últimos exponen el resultado de la Información que se recopiló
y se utilizan para hacer el análisis de los datos.
Para propósitos de la interpretación de los datos se utilizan como variables de control en el entrevistado: región
de residencia, género, edad, nivel educativo, situación familiar comparada con el año pasado y partido de
preferencia. Y su análisis, así como su procesamiento, se lleva a cabo en la sede de la Corporación de CID
Latinoamérica en San José, Costa Rica.
Se contó con enumeradores quienes se capacitaron en el uso del cuestionario específico y realizaron pruebas
antes de iniciar el proceso de recolección de datos. La validación fue de un mínimo del 33%, con el propósito de
garantizar que la información recolectada es fiel a lo expuesto por el informante, así como que el ciudadano
indicado por la muestra del estudio.


